

Voda čaruje

Voda. Průzračná tekutina bez chuti, jež je pohonem jak pro naši planetu, tak i pro náš organismus. Už jen to je fascinující, že z malé kapky může být i moře.

Může mít mnoho podob i tvarů. Na jaře se nám rozplývá pod nohama, osvěžuje jarní květy a dostává se pod kůru stromů a probouzí mízu ze zimního spánku. Voda je sama o sobě hravá, když ji zahlédneme jako beránky na obloze, jak běží jeden za druhým, div do sebe nenarazí. Ale nemusí být jen taková. Třeba když se loučí se sluncem, vystoupá vzhůru do podoby mraků a samou radostí, že ho uvidí, zas zčervená jako čerstvé růže. Ovšem když se mraky neshodnou, přijde déšť a hromobití, až zlostí zčernají. Sice to nevypadá dobře, ale každý konflikt najde východisko. V tomto případě se objeví duha jako vlajka míru a protíná se krajinou díky slunečním paprskům.

V létě ji slyšíme dovádět v potocích nebo na stráních a rána jsou jako vysázená perlami na listech, až jsou pečlivě utkané pavučiny vidět. Když budeme potichu a pozorně se dívat, zahlédneme padající kapky na hladinu jezera, jak tvoří prstencovité útvary. Voda nám poskytuje osvěžení v časech dusna a tepla. Je vždy ochotná dát kousek sebe a nenechat si všechno pro sebe. Každý den nás navštěvuje. Mezi stromy se kroutí a proplétá v podobě mlhy nebo se s nimi loučí jako pára. Kdyby tu voda nebyla, nebyli bychom tu ani my. Nikdy bychom neviděli zelenající se louky, pralesy nebo prameny ve svém přírodním prostředí, jak splývají v jedno.

Na podzim dělá voda mnoho krás, jako jsou pestré a aromatické vůně listů, kůry nebo i samotných řek. Poslední letní barvy se s námi loučí a voda se klidní, někdy se může unáhlit a spustit silný déšť s kroupy a polámat stromy. V tuhle dobu se voda nejvíce spojuje s větrem a přechází v zimu.

Loukám ustele sníh, okapy přerostou v rampouchy a trávu ozdobí námraza, blyštící se jako krystal. Při bruslení nás jistí ledem a v podobě sněhuláka či sněhové koule s námi dovádí celé dny. Doprovází nás celý život i roční období, která jsou inspirací pro umělce, skladatele nebo mnoho dalších. Voda je pro nás vším, proto si jí musíme vážit a ne ji znečišťovat, přece jenom je domovem pro vodní živočichy a naším zdrojem přežití.

Varianta I.

Název díla: <i>Voda čouje</i>		
Jméno a příjmení: <i>Vendula Entlerová</i>		
Název a adresa školy: <i>Základní škola Člověčečlá Benesův Lyžice, Káboštel 360</i>		
Jméno pedagoga: <i>Mgr. Simona Kyárková tel. 516 472 215</i> (vč. služebního kontaktu) <i>simona.kyarkova@zslyzice.cz</i>		
Technika: <i>Text : próza</i>		
Kategorie: <i>4</i>	Třída: <i>8.B</i>	Věk: <i>14</i>
Zákonný zástupce souhlasí s tím, že dílo s uvedením jména dítěte bude v zájmu propagace publikováno, reprodukováno, vystaveno či jinak prezentováno vč. elektronických médií dle uvážení organizátora, případně využito pro archivaci výsledků, výzdobu veřejných zařízení apod.		
Jméno a příjmení zákonného zástupce: <i>RENATA ENTLEROVÁ</i>	Datum a podpis zákonného zástupce: <i>29.3.2022</i> 	